формы оценивания метапредметных результатов в условиях реализации фгос: оценка читательской грамотности
Слайд №1 (заставка)
Для реализации цели – формирования ключевых компетенций требует системы оценивания метапредметных результатов, в том числе и выполнения заданий на межпредметной основе. Мы предлагаем интегрированное комплексное задание как одну из форм оценивания. 
Слайд №2
Комплексное задание строится на основе модифицированного связного текста (художественного, научно-популярного, энциклопедического), в который включается дополнительная информация, позволяющая проверить знания учащихся по одному или нескольким предметам учебного плана, а также оценить метапредметные результаты. Непосредственно в тексте могут быть размещены рисунки, карты, схемы. Например, за основу комплексного задания для 8-го класса взят текст из романа Ж. Верна «Таинственный остров». К исходному тексту добавлены фрагменты из Интернет-источников образовательного содержания, дополняющие информацию и позволяющие сформулировать достаточное количество заданий по различным учебным предметам (русскому языку, математике,  информатике и ИКТ, английскому языку, обществознанию, истории, биологии, физике, химии, географии, ОБЖ).
Слайд №3
Комплексное задание ориентировано на разнообразную работу учащихся с информаций, ее обработку и представление в различных видах: таблицы, графики, схемы, диаграммы, рисунки, тексты к задачам, реконструкцию и перекодирование исходного текста, конструирование собственного текста, составление задач, составление текстов к поставленным задачам.   
Слайд №4
Слайд №5
Формы ответов на задания:

· закрытые (на выбор правильного варианта (вариантов) ответов) – 30%;
· открытые (свободноконструируемые) – 70%.
Слайд №6
Оценку метапредметных результатов учащихся можно организовать в бумажной (бланковой) форме. Для работы над интегрированным комплексным заданием учащиеся делятся на два варианта. Им предлагается одинаковый текст, различные задания для каждого варианта и бланки ответов. 
Слайд №7
Проверку задания осуществляет экспертная группа, составленная из учителей, работающих в данном классе. Эксперт оценивает определенный блок заданий в соответствии со своей специализацией, выставляя за каждое задание баллы от 0 до 3 в соответствии с критериями оценивания. По окончании проверки баллы, полученные каждым учащимся, вносятся в протокол и суммируются. Первичные баллы переводятся в пятибальную систему оценивания на основе шкалы, установленной образовательным учреждением, с учетом фактических результатов выполнения работы.
Слайд №8
Интегрированное комплексное задание можно провести с использованием Автоматизированной информационной системы «Мониторинг обученности в системе общего образования «Знак» (далее – АИС «Знак»).
Перед началом тестирования каждый ученик получает бумажный вариант текста, на основе которого составлены задания, и черновик.
Слайд №9
В тестовой системе АИС «Знак» возможно создание заданий как открытых, так и закрытых типов. 
Слайд №10
 Слайд №11
Возможны задания типа «мозаика» на упорядоченный выбор из предложенных фрагментов ответов
Слайд №12
 и задания на установление соответствия между элементами двух множеств.
Слайд №13
Параллельность (эквивалентность) различных вариантов обеспечивается за счет подбора определенного количества однотипных, примерно одинаковых по уровню сложности заданий по конкретной теме курса и предмета. В тестовой системе комплекса предусмотрена возможность создания теста с группами заданий, который является базовым для формирования индивидуальных однотипных тестов для учащихся. Далее из этого базового теста при запуске формируется индивидуальный тест для каждого учащегося. Сформированные индивидуальные тесты содержат одно и то же число заданий на один и тот же перечень тем, причем задания однотипные, одного уровня сложности, но разные по содержанию.
Если предполагается бескомпьютерный вариант тестирования, можно экспортировать тест в редактор MS Word и распечатать его.

Слайд №14
Интегрированное задание дает возможность проверить сформированность читательской компетенции, а так же знания по конкретному предмету на этапе завершения года обучения в основной школе в рамках промежуточной аттестации.
Надеемся, что предложенный способ оценки читательской грамотности учащихся будет востребован педагогическим сообществом, а дальнейшая работа в данном направлении позволит оценить и иные типы метапредметных результатов обучения.

Слайд №15
Слйд №16 (Спасибо за внимание!)
