АННОТАЦИИ К ФИЛЬМАМ ВНЕКОНКУРСНОЙ ПРОГРАММЫ

V САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО КИНОФЕСТИВАЛЯ «ДЕТСКИЙ КИНОМАЙ»

АВТОМОБИЛЬ, СКРИПКА И СОБАКА КЛЯКСА 

СССР, 1974, 0+, 102’

Режиссер: Ролан Быков

В самую красивую девочку двора влюблены двое друзей — пятиклассников. Один из них — «технарь», мастер на все руки, другой — музыкант, скрипач.

Ветреная красавица демонстрирует свою благосклонность то одному, то другому… А ее маленький братик Кузя хочет всего — навсего много кошек, чтобы сделать из них обезьяну, потому что из обезьяны легко сделать медведя, потому что из медведя уже совсем просто сделать товарища…
БАЛЛАДА О БЕРИНГЕ И ЕГО ДРУЗЬЯХ
СССР, 1970, 12+, 97’

Режиссер: Юрий Швырев

Витус Беринг, датчанин по происхождению, который прослужил интересам России более 20-ти лет, в 1725 году по указу Петра Первого возглавил северную экспедицию. Участники героического путешествия сделали новые открытия и нанесли на карту точные контуры российской империи.
БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ АЙВЕНГО
СССР, 1982, 12+, 92’

Режиссер: Сергей Тарасов

Баллада о доблестном рыцаре Айвенго — это одна из величайших приключенческих историй всех времен. Рыцарь Айвенго возвращается с крестового похода и пытается восстановить свою честь, права на свое наследство и добиться руки своей возлюбленной.

Эта историко-приключенческая сага о благородном рыцаре, который оказывается вовлеченным в яростную борьбу за английский трон между принцем Джоном и его братом королем Ричардом.
БАЛЬНОЕ ПЛАТЬЕ

Россия, Беларусь, 12+, 90’

Режиссер: Маргарита Касымова, Ирина Волох
Девочка Вика живет с больной матерью, сестра которой Клавдия мечтает заполучить их квартиру всеми правдами и неправдами. По большей части, как раз последними. И вот, в дом к Вике переезжает дочь Клавдии, Мила, и начинает устанавливать свои порядки. Скромная Вика борется за свободу по-своему: тихо, немногословно, но упорно. Однажды на вечеринке у Милы появляется мальчик. И с этого момента жизнь Вики становится проще — ведь теперь у нее есть верный друг, который не оставит ее в беде.

БЕЗУМНАЯ ЛОРИ
СССР, 1991, 0+, 127’

Режиссер: Леонид Нечаев

В провинциальном английском городке живет маленькая девочка Мэри вместе со своим отцом Эндрю, после смерти жены ставшим замкнутым и даже жестоким человеком. Однажды у девочки заболевает ее любимая кошка.

Отец, ветеринар по профессии, лечить ее отказывается и даже втайне желает ее смерти. И тогда приходится обратиться к колдунье Лори, которую многие здесь считают безумной.

На самом же деле это красивая молодая женщина, от природы владеющая чудесным даром. После знакомства с ней что-то новое откроет для себя отец девочки — он поймет, что, может быть, сам того не желая, в последнее время приносил близким людям только боль.
БЕЛЫЙ ЯГЕЛЬ 
Россия, 2014, 18+, 100’

Режиссер: Владимир Тумаев

Действие фильма разворачивается на Крайнем Севере в тундре, там, где люди живут по законам суровой природы. Ненцы — древний народ с сильным характером и многовековыми традициями. Главный герой фильма Алешка переживает чувства, которые заставляют его сделать выбор между юношеской любовью и памятью предков, которую нельзя предать. «Белый ягель» — фильм о любви, верности, терзаниях и выборе. Картина снята по мотивам произведений Анны Неркаги.
БУДУ ПОМНИТЬ

Россия, 2010, 12+, 94'

Режиссер: Виталий Воробьев

Война, 1942 год. Маленький южный город оккупировали фашисты.

- Я не еврей, не еврей! — отчаянно кричит Вадька, сжавшись под прицелом немецкого автомата. Вадька — чернявый тринадцатилетний подросток, сын гречанки и русского. Полукровка. Пока его отец сидел в лагере по ложному доносу, он рос на улице и впитывал блатную романтику. Вадька считает отца никчемным человеком. Особенно сейчас, в оккупации, когда другие отцы сражаются на фронте, защищая Родину. Мог ли он знать тогда, что этот хромой хмурый надломленный человек на поверку окажется настоящим героем, ценой своей жизни спасшим множество человеческих жизней?

В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ
СССР, 1980, 12+, 138’

Режиссер: Сергей Герасимов

Вторая часть кинодилогии, снятой по роману Алексея Толстого «Петр Первый». В конце XVII века Россия терпела убытки в торговле оттого, что не имела выхода к морю. Юный российский самодержец Петр I начинает строительство флота. А среди бояр, тем временем, зреет недовольство молодым монархом…

ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ

СССР, 1980, 12+, 86’

Режиссер: Илья Фрэз
Школьники Роман и Катя тянутся друг к другу со всей безоглядностью первой любви. Мать Кати очень счастлива во втором браке и в озарении этого счастья хорошо понимает дочь. Роман находит поддержку у отца, давно и безответно любящего Катину маму. Но рядом ходят люди, ничего не знающие о любви…

ВАСИЛИСА

Россия, 2014, 16+, 90’
Режиссер: Антон Сиверс

Иван Рокотов и Василиса любят друг друга. Но им не суждено быть вместе: он дворянин, а она — крепостная крестьянка. Возможно, так и закончилась бы эта любовная история, если бы не ВОЙНА. Наполеон вторгся в пределы Российской Империи, и этот день изменил привычный уклад и сословные предрассудки. Мир больше никогда не станет прежним. Война пишет новую историю любви.
ВОЛШЕБНЫЙ ПОРТРЕТ

Россия, 1997, 12+, 77’
Режиссер: Геннадий Васильев
Иван находит в своей деревне портрет прекрасной китаянки Сяо Цин. Сраженный ее красотой, герой влюбляется, да так сильно, что портрет оживает. Тем временем, в деревню приезжает злой колдун, тоже весьма неравнодушный к красоте Сяо Цин. Колдун крадет портрет — и Иван отправляется на поиски любимого образа.

ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА 

СССР, 1987, 79', 0+

Режиссер: Юрий Кара

Начало сороковых. Герои фильма — обычные советские старшеклассники. Они учатся в советской школе, стараются быть правильными и идейными комсомольцами-активистами. Но не всегда «правильность», внушаемая учителями, совпадает с внутренними убеждениями юных душ — им сложно смириться с тем, что их родные и любимые люди оказываются вдруг «врагами народа».
ЗОЛОТОЙ ПОЛОЗ

Россия, 2007, 82’, 0+

Режиссер: Владимир Макеранец
Фильм рассказывает об уральских старателях, ведущих поиски золота. В процессе поисков драгоценного металла в людях проявляются разные моральные качества — лесть, злость, коварство либо напротив — доброта, верность и желание найти истину.

ИСЧЕЗНУВШАЯ ИМПЕРИЯ 
Россия, 2007, 14+, 105’

Режиссер: Карен Шахназаров, Сергей Симагин, Алла Верлоцки
Действие фильма разворачивается в 70-е годы прошлого века в Москве. В центре сюжета классический любовный треугольник — два парня и девушка. Они учатся в одном институте, живут в одной большой стране, не подозревая о том, что уже совсем скоро она исчезнет со всех географических карт планеты. Картина о любви, о молодости, о стране под названием Советский Союз.

КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАЙГИ

СССР, 1978, 6+, 89’

Режиссер: Владимир Саруханов

1922 год — время, когда в Хакасии шли изнурительные бои красных с бандой атамана Соловьева. Фильм воспроизводит одну из малоизвестных страниц биографии Аркадия Гайдара (Голикова), когда он юношей был назначен командиром отряда ЧОНа (частей особого назначения).
КТО, ЕСЛИ НЕ МЫ

Россия, 1998, 12+, 92’

Режиссер: Валерий Приемыхов

Два паренька решили стать миллионерами и ограбили универмаг. Одного, постарше, посадили, другого хотят отдать в школу «для трудных». Тут-то и появляется в их жизни бывший следователь, стремительно скатывающийся на дно…
ЛЕГЕНДА 17

Россия, 2012, 6+, 134’

Режиссер: Николай Лебедев

2 сентября 1972 года. Монреаль. Хоккейная сборная СССР с разгромным счетом 7:3 победила канадских профессионалов из НХЛ в стартовом матче эпохальной Суперсерии СССР-Канада. Это была не просто игра, это была битва за свою страну, которая перевернула мировое представление о хоккее.

Теперь весь мир знал его просто по номеру «17». Валерий Харламов, забивший в том матче 2 шайбы, мгновенно взлетел на вершину славы. Сбылась его мечта — упорство, спортивный талант и суровые уроки великого тренера Анатолия Тарасова сделали из «номера 17» легенду мирового хоккея.
ЛЕСНАЯ ЦАРЕВНА
Россия, 2005, 0+, 94’

Режиссер: Теймураз Эсадзе, Александр Басов
Фильм создан по мотивам русского фольклора. О любви царевича Ивана к лесной царевне-волшебнице Марье. О кознях его старших братьев. О приключениях и подвигах Ивана в борьбе со злыми силами. О благородстве и храбрости истинно сказочного героя.

ПЛЮМБУМ ИЛИ ОПАСНАЯ ИГРА

СССР, 1987, 12+, 97’

Режиссер: Вадим Абдрашитов

Плюмбум — в переводе с латыни свинец — кличка пятнадцатилетнего Руслана Чутко, решившего стать «санитаром общества». Однако, увлекшись ролью борца со злом, он переступает границы дозволенного в детской игре, безжалостно вторгается в судьбы людей.
ПОДДУБНЫЙ

Россия, 2012, 6+, 122’

Режиссер: Глеб Орлов

Его называли Чемпион чемпионов. О силе и волевом характере Поддубного слагали легенды. И в 50 великий борец играючи одолевал молодых атлетов, а вопросах чести и справедливости не знал компромиссов. И лишь любовь смогла уложить Русского Богатыря на обе лопатки…
ПОДПОЛЬНОЕ ДЕТСТВО

Аргентина, Испания, Бразилия, 2011, 12+, 112’

Режиссер: Бенхамин Авила

Аргентина, 1979 год. После многих лет изгнания Хуан и его семья возвращаются в Аргентину под чужими именами. Родители Хуана и его дядя Бето — члены Организации Монтонерос, которая борется против военной хунты, правящей страной. Из-за своей деятельности они живут под постоянной угрозой ареста и даже смерти. Однако повседневная жизнь Хуана также полна тепла и юмора, и он быстро и легко привыкает к своей новой среде. Его друзья в школе и Мария, девочка, которая ему очень нравится, знают его как Эрнесто — и он должен жить под этим именем ради выживания своей семьи. Хуан принимает это и выполняет все правила своих родителей, пока однажды они не говорят ему, что им немедленно нужно переехать в другое место, и он должен будет оставить Марию и друзей без каких-либо объяснений…
ПОСЛЕДНЯЯ ИГРА В КУКЛЫ 

Россия, 2010, 85', 12+

Режиссер: Георгий Негашев

Оле Савельевой 12 лет. Её родители решили жить врозь. Оля мечется между ними: сегодня — у папы, завтра — у мамы. Жить так дальше Оля не может. Не может разрывать свою любовь надвое. И она начинает действовать…

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЖЕЛТОГО ЧЕМОДАНЧИКА

СССР, 1970, 78', 6+

Режиссер: Илья Фрэз

Мальчик Петя был таким пугливым, что его мама решила обратиться к доктору. У волшебника-доктора есть прекрасное лекарство — «конфеты настоящей храбрости», да вот беда: чемоданчик с чудо-медикаментами попадает в чужие руки.

Последствия могут быть самыми плачевными, однако, к счастью, их удается избежать. А Петя, неожиданно для всех и себя самого, становится храбрым без всяких лекарств…

СЕМИЦВЕТИК

Россия, 2013, 0+, 90’
Режиссер: Елизавета Трусевич

Фильм о первой любви шестиклассника к высокомерной однокласснице. В финале герой, конечно же, станет на «десять минут старше» и многое поймет и переосмыслит…

СМАЙЛИК

Россия, 2014, 12+, 90’

Режиссер: Елена Борисова

Совершенно разные люди находят друг друга и знакомятся в социальных сетях. У каждого из них - своя устроенная жизнь, свои привычки и свои привязанности. Казалось, не существует никаких причин для судьбоносных перемен… Что может поколебать этот устойчивый и правильный мир? Разве что, случайный смайлик на мониторе… И безумное предложение встретиться… Смайлик — величайшее изобретение нашего времени! «Смайлик» — три новеллы, три истории любви с непредсказуемой развязкой.
СОВСЕМ НЕ ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ

Россия, 2013, 16+, 109' 

Режиссер: Федор Попов

В основе сюжета фильма жизненные пути двух людей — взрослого человека и подростка, пересекаются в тот момент, когда оба они стоят на краю жизни. Подросток случайно спасает жизнь взрослого. Взрослый видит, что парень, спасший его, почти след в след шагает по той же тропинке, которая его самого чуть не привела к гибели…
СТАРИННЫЕ ЧАСЫ
Россия, 2011, 

Режиссер: Елена Борисова
Однажды, спрятавшись в лесу от сильной грозы, дети нашли волшебные часы. У часов – своя тайна. Если покрутить стрелочки и загадать желание, оно сбудется, но – не у всех…

СТО ДНЕЙ ПОСЛЕ ДЕТСТВА

СССР, 1975, 90', 12+

Режиссер: Сергей Соловьев

Это лето в пионерском лагере запомнится Мите Лопухину надолго. Оно стало последним летом детства. Оно одарило Митю дружбой с прекрасным человеком, который открыл подростку смысл и величие искусства. А главное — он узнал радость и горечь первой любви…

СУДЬБА БАРАБАНЩИКА

СССР, 1955, 0+, 90’

Режиссер: Виктор Эйсымонт

В жизнь Сережи Баташова, юного барабанщика пионерской организации, приходит беда. Его отца, инженера секретного завода, арестовывают за утерю документов. Виновная в этом мачеха выходит замуж и оставляет Сережу одного.

Пользуясь доверчивостью предоставленного самому себе мальчика в квартире Баташовых обосновалась уголовно-шпионская организация. Представившись дальними родственниками мальчика они используют его в своих целях, заставляя знакомить их с сослуживцами его отца. Сережа не сразу разобрался в «добрых» людях…
СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА

СССР, 1959, 12+, 97’

Режиссер: Сергей Бондарчук

Фильм рассказывает о русском солдате, которого война подвергла страшным испытаниям, лишила дома и семьи, бросила в концлагерь. Но судьба не сломила его дух — он выжил, отстоял своё право быть человеком, сохранил способность любить…
ТАЙНА ЕГОРА ИЛИ НЕОБЫКНОВЕННЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОБЫКНОВЕННЫМ ЛЕТОМ

Россия, 2012, 88', 6+ 

Режиссер: Александра Ерофеева

Тёма Круглов, 12-летний школьник, мечтал провести летние каникулы, как ему нравится: целыми днями играть в компьютерные игры, а потом с мамой и отчимом поехать на море. Однако обстоятельства сложились так, что он оказался на чужой даче, без интернета, да ещё в компании собственного отца Олега, с которым до этого почти не общался. Найти общий язык Тёме и Олегу помогают загадочные события, которые происходят в развалинах старинной усадьбы, находящейся недалеко от дачи…

ТАЙНА ЖЕЛЕЗНОЙ ДВЕРИ

СССР, 1970, 6+, 69’

Режиссер: Михаил Юзовский
Однажды четвероклассник Толя Рыжков нашел волшебные спички, исполняющие любое желание. И началась у Толи вольготная жизнь! Вместе с другом он оказался на волшебном острове. Но вскоре ребята поняли, что возвращаться им придется самостоятельно.

ЧАКЛУН И РУМБА

Беларусь, 2007, 12+, 79’

Режиссер: Андрей Голубев

В центре лирико-драматического повествования — фронтовая судьба одного из миллионов простых солдат Великой Отечественной — сапера Федора Чаклуна и его четвероногого помощника — специально обученной овчарки по кличке Румба. 

С помощью Румбы Федор обнаруживает заминированный участок дороги и предупреждает об этом старшего по званию — младшего лейтенанта Светлану. Но девушка, увлеченная флиртом с подполковником, забывает перекрыть дорогу.
ЧАСТНОЕ ПИОНЕРСКОЕ

Россия, 2012, 99', 6+

Режиссер: Александр Карпиловский

Мишка и его верный друг Димка — школьники. Они готовятся к празднованию дня рождения пионерской организации. На рыбалке Мишка падает в реку, но его спасает бездомная собака, с которой ребята очень подружились… Неожиданно собака попадает к скорняку, и только помощь друзей может избавить её от неминуемой гибели. Перед Мишкой и Димкой встает непростой выбор — участие в пионерском празднике или спасение собаки. .. Долг, дружба, любовь… Что важнее?

ЧЕЛОВЕК И ЕГО СОБАКА

Франция, Италия, 2008, 16+, 94’
Режиссер: Франсис Юстер
В возрасте 74-х лет Шарль оказался на улице, без заботы, дома и надежды. Только собака Клапа осталась преданной своему хозяину…
